Электронное взаимодействие с налоговыми органами

Электронное взаимодействие с плательщиками прочно вошло во все сферы деятельности налоговых органов Беларуси и несет в себе положительный эффект.

Знакомство с сервисами Министерства по налогам и сборам следует начать с сайта nalog.gov.by, который содержит общедоступную информацию, для доступа к которой регистрация не требуется.

На главной странице сайта nalog.gov.by расположена ссылка "Личный кабинет плательщика" - являющаяся единым входом в личный кабинет для любой категории плательщиков. 

В «Личном кабинете плательщика» физические лица имеют возможность:

- получить документы (например, выписки из лицевых счетов сведения о задолженности и переплатах, извещения на уплату налогов и др.);

- заполнить налоговые декларации по подоходному налогу с физических лиц, а также по подоходному налогу с физических лиц с доходов плательщиков, не признаваемых налоговыми резидентами Республики Беларусь;

- оплатить начисленные налоги посредством интернет-банкинга Беларусбанка, Белгазпромбанка, Альфабанка, Белинвестбанка и Приорбанка;

- подать заявления и уведомления; 

- получить сведения об имуществе гражданина (транспортные средства и объекты недвижимости) и многое другое.

Главное преимущество, которое дает «Личный кабинет налогоплательщика» это возможность решать практически все вопросы, связанные с налогами и налоговой инспекцией, удаленно. Он позволяет плательщикам не обращаясь в налоговую инспекцию в режиме онлайн получить оперативную информацию для самостоятельной сверки начисленных и уплаченных платежей в бюджет, прочитать сообщения от налоговых органов, а также подать налоговую декларацию, заявления об осуществлении административных процедур и многое другое. 

Пользуйтесь электронными сервисами-это удобно, просто и в ногу со временем.

Если вы еще не зарегистрировали «Личный кабинет плательщика», то вам помогут в любой налоговой инспекции области.

