3

СОЦИАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ:
ОСНОВНЫЕ ПРИНЦИПЫ И ПРИОРИТЕТЫ


На учете в управлении по труду, занятости и социальной защите Лоевского райисполкома (далее – управление) на 1 октября 2023 г. состоит 3577 пенсионеров (32,5 % численности населения района), средний размер пенсии составляет 663 руб. Расходы на выплату пенсий и пособий за 9 месяцев 2023 г. составили 21,2 млн. руб.
В мае и сентябре текущего года были произведены перерасчеты трудовых пенсий с повышением на 5 %. 
Меры, направленные на усиление материальной поддержки семей с детьми, планомерно реализуются в виде предоставления государственных пособий семьям, воспитывающим детей: 
 пособие женщинам, ставшим на учет в организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности (364,40 руб.);
пособие в связи с рождением ребенка (на первого ребенка 
3644 руб., на второго и последующих детей – 5101,6 руб.);
[bookmark: _Hlk148431669]пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет (на первого ребенка – 651,35 руб., на второго и последующих детей – 744,4 руб., на ребенка-инвалида в возрасте до 3 лет – 837,45 руб.);
пособие семьям на детей в возрасте от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет (182,2 руб.).
В текущем году с февраля и с августа повышены пособия семьям, воспитывающим детей в возрасте до 3-х лет в целом на 17 %.
Действующей системой государственных пособий семьям, воспитывающим детей, на 1 октября 2023 года по управлению охвачено 145 детей. 
На выплату единовременных и ежемесячных пособий семьям, воспитывающим детей, за 9 месяцев 2023 года управлением направлено 489 тыс.руб.
В учреждении «Лоевский территориальный центр социального обслуживания населения» создана база многодетных семей. На 
1 октября 2023 года в базе 194 многодетные семьи, в которых воспитывается 655 детей. Наибольшее количество (145) – это семьи с тремя детьми, 28 –  с четырьмя, 21 – с пятью и более детьми. Всем семьям выдано удостоверение многодетной семьи, в т.ч. в 2023 году выдано 15 удостоверений.
Начиная с 2015 года реализуется долгосрочная программа поддержки многодетных семей – семейный капитал. Всего за период реализации программы принято 231 решение. За более чем 8 лет реализации программы на специальные депозитные счета зачислен
1 млн. 390 тысяч долларов США и 2 миллиона 38 тыс.  рублей.  
За 9 месяцев 2023 года принято 10 решений о назначении семейного капитала, открыто депозитов «Семейный капитал» на 
299 тыс. руб.
С 1 января 2020 года законодательством установлена норма, которая позволяет досрочно использовать средства семейного капитала. За период с 1 января 2020 года по 30 сентября 2023 года принято 76 решений о досрочном распоряжении средствами семейного капитала, из них по направлениям:
улучшение жилищных условий – 64 решения (84 %);
получение образования – 4 решения (5 %);
оказание медицинских услуг – 8 решений (11 %).
Женщины, родившие и воспитавшие пять и более детей, награждаются высокой государственной наградой – орденом Матери.
В 2023 году две женщины награждены орденом Матери.
Управлением осуществляются денежные выплаты многодетным матерям, награждаемым орденом Матери (5 БПМ). За период 2018-2023 годы произведена единовременная выплата восьми многодетным матерям, награжденным орденом Матери, в общей сумме на 
11,5 тыс.руб. 
Ежегодно производится выплата единовременной материальной помощи к учебному году семьям, воспитывающим троих и более детей, на каждого учащегося, обучающего в учреждениях общего среднего и специального образования, в размере 30 процентов бюджета прожиточного минимума. В 2023 году выплачена единовременная материальная помощь к учебному году 408 детям из 193 семей на сумму 44,6 тыс. руб.
В Лоевском районе бесплатными продуктами питания обеспечено 14 детей в возрасте до 2 лет, средний размер помощи на одного ребенка составил порядка 160 руб. в месяц. 
Государственная адресная социальная помощь в 2023 году выплачена на сумму 330,2 тыс.руб.
На 1 октября 2023 года нанимателями района заявлено 194 вакансии, из них 93 –  рабочих, 101 – служащих.
За январь-сентябрь 2023 года в управление за содействием в трудоустройстве обратились 249 человек. Оказано содействие в трудоустройстве 233 гражданам. Удельный вес трудоустроенных граждан составил 90,7 % при доведенном задании 74,0 %. Оказано содействие в трудоустройстве на постоянную работу 16 гражданам, имеющим право на дополнительные гарантии в области содействия занятости населения, или 88,9 % при задании   2023 год 60,0 %.
За январь-сентябрь 2023 года оказано содействие в организации предпринимательской деятельности 1 безработному. Задание на 2023 год 1 человек.
Осуществлялась работа по дальнейшему развитию системы профессиональной ориентации незанятого населения, безработных. Направлено на обучение 3 безработных.	 
Обеспечена временная трудовая занятость в свободное от учебы время 150 учащихся, освоено 26,5 тыс.руб.
	Уровень безработицы на 1 октября 2023 года составил 0,1 % к численности экономически активного населения при придельном уровне 0,3 %.
[bookmark: _GoBack]По состоянию на 1 октября 2023 г. на учете в учреждении «Лоевский территориальный центр социального обслуживания населения» состоит 4882 гражданина, из них: 1 ветеран Великой Отечественной войны; 26 лиц, пострадавших от последствий ВОВ; 725 инвалидов ( 142 инвалида 1 группы, 289 – 2 группы, 294 – 3 группы, 41 инвалид-колясочник, 55 – по зрению, 4 – по слуху; 59 детей-инвалидов); 19 молодых инвалид от 18 до 31 года; 220 одиноких и 1902 одиноко проживающих граждан; 26  лиц, из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; 194 многодетные семьи (655 детей).
Отделение социальной помощи на дому предоставляет социальные услуги 386 пожилым гражданам и инвалидам.
Услуги сиделки предоставляются 5 инвалидам I группы; услуга дневной присмотр – одному инвалиду II группы; услуги няни – 2 семьям, воспитывающим детей-инвалидов в возрасте до 18. Услуги в форме социального обслуживания в замещающей семье оказываются одному одинокому инвалиду I группы. 
Услуга персонального ассистента оказывается специалистом отделения социальной реабилитации, абилитации инвалидов 4 инвалидам.



