О правовых аспектах ответственности 

законных представителей несовершеннолетних

 за уклонение от воспитания и содержания детей
Традиционно семья рассматривается как очаг мира и любви, где человека окружают самые близкие и дорогие люди. Однако при более пристальном рассмотрении оказывается, что в семьях все чаще возникают споры, скандалы, разногласия, нередко доходит и до применения физической силы. Сегодня права детей не редко нарушаются родителями. Между тем, забота о детях – это важнейшая обязанность родителей. В случае невыполнения родителями или лицами их заменяющими, своих обязанностей по отношению к ребенку, а также в случае ненадлежащего их выполнения к ним могут быть применены меры правовой ответственности.
В нормативно-правовых актах Республики Беларусь закреплен ряд обязанностей, которые родители должны выполнять в отношении своих детей. Так, обязанности родителей в воспитании детей, заботы об их здоровье, развитии и обучении закреплены в части 3 статьи 32 Конституции Республики Беларусь, согласно которой детство находится под защитой государства. Родители или лица, их заменяющие, имеют право и обязаны воспитывать детей, заботиться об их здоровье, развитии и обучении. Ребенок не должен подвергаться жестокому обращению или унижению, привлекаться к работам, которые могут нанести вред его физическому, умственному или нравственному развитию. 

В свою очередь, в отношении родителей, уклоняющихся от выполнения родительских обязанностей, в Республике Беларусь установлена ответственность за ненадлежащее воспитание детей.

Законодательство Республики Беларусь в полной мере регулирует вопросы ответственности родителей за воспитание и здоровье детей: 

Декрет Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 г. № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» (далее – Декрет № 18);

Кодекс Республики Беларусь о браке и семье
В 2019 году изменился порядок признания детей находящимися в социально опасном положении. Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 15.01.2019 № 22 «О признании детей находящимися в социально опасном положении» утверждено Положение о порядке признания детей находящимися в социально опасном положении, установлены критерии и показатели социально опасного положения. Главное и существенное изменение в том, что решение о признании ребенка находящимся в социально опасном положении  принимают координационные советы райисполкомов. Ранее такие решения принимались учреждениями образования. 

По состоянию на 1 января 2023 года  на территории Лоевского района  67 детей из 18 семей  признаны находящимися в социально опасном положении.
  
Наибольший процент детей, признанных находящимися в социально опасном положении в связи с тем, что родители ведут аморальный образ жизни, что оказывает вредное воздействие на ребёнка, злоупотребляют своими правами, в отношении родителей установлены факты употребления спиртных напитков, по результатам чего к ним применялись меры профилактического воздействия.

Признание  детей находящимися в социально опасном положении – это не наказание, а  реальная возможность оказать  помощь и поддержку  запутавшимся родителям и возможность  им, с помощью специалистов   вернуться  к нормальной жизни.  Цель признания детей находящимися в социально опасном положении – выявить семейное неблагополучие, устранить его, защитить права и интересы ребенка, напомнить родителям об их обязанностях.


В случае улучшения ситуации, устранения причин социально опасного положения несовершеннолетние снимаются с учета СОП, однако некоторое время семья находится в поле зрения  субъектов профилактики.


В случае наблюдения отрицательной динамики, нежелания родителей изменить поведение и образ жизни, несовершеннолетние могут быть признаны нуждающимися в государственной защите, отобраны у родителей и помещены на государственное обеспечение. 


За 2022 год признаны нуждающимися в государственной защите и отобраны у родителей 14 детей из 5 семей. На 01.02.2023 года на учете нуждающихся в государственной защите состоит 6 несовершеннолетних из 3 семей. 


Родители, лишенные родительских прав, теряют права, основанные на факте родства с ребенком, а также право на льготы и государственные пособия, установленные для граждан, имеющих детей. Однако, лишение родительских прав не освобождает родителей от обязанностей по содержанию ребенка. На территории Лоевского района проживает 34 родителя, обязанных возмещать расходы на содержание 55 детей, находящихся на государственном обеспечении. 
Родителям необходимо знать, что все дети имеют право на жизнь в семье, в кругу родителей и близких родственников, на их заботу и внимание. Право детей на заботу и внимание со стороны матери и отца является равным независимо от совместного или раздельного проживания родителей. Отец и мать имеют равные права и обязанности в отношении своих детей. Чем прочнее семейный фундамент бережного отношения родителей к своим несовершеннолетним детям, тем больше оснований считать, что у родителей не будет проблем с воспитанием их детей. 
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