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Лоевский район Гомельской области

Бюджет Лоевского района для граждан 

на 2023 год

Общая информация

В бюджетную систему Республики Беларусь как самостоятельные части включаются республиканский бюджет и местные бюджеты. 

Местные бюджеты делятся на: 

– бюджеты первичного уровня - сельские, поселковые, городские (городов районного подчинения); 

– бюджеты базового уровня - районные и городские (городов областного подчинения); 

– бюджеты областного уровня - областные бюджеты и бюджет                  г. Минска. 

Консолидированный бюджет района состоит из бюджетов сельсоветов, расположенных на территории района, и районного бюджета.

Составление, рассмотрение, утверждение, исполнение бюджетов, контроль за их исполнением, а также составление, рассмотрение и утверждение отчетов об их исполнении – это непрерывный процесс с широким составом участников. В бюджетном процессе участвуют Президент, Парламент, Правительство, местные Советы депутатов, местные исполнительные и распорядительные органы, органы Комитета государственного контроля, иные государственные органы, а также распорядители и получатели бюджетных средств. 

Доходы бюджета – денежные средства, поступающие в безвозмездном и безвозвратном порядке в бюджет в соответствии действующим законодательством. Доходы бюджета формируются за счет: 

· налоговых доходов; 

· неналоговых доходов; 

· безвозмездных поступлений. 

В свою очередь расходы бюджета – денежные средства, направляемые на финансовое обеспечение задач и функций государства.

Для обеспечения соответствия между полномочиями государственных органов на осуществление расходов, закрепленных за республиканским и местными бюджетами, и бюджетными ресурсами, которые должны обеспечивать исполнение этих полномочий, предусматривается предоставление межбюджетных трансфертов – бюджетных средств, передаваемых из одного бюджета в другой бюджет на безвозвратной и безвозмездной основе. При недостаточности в нижестоящем бюджете собственных доходов для финансирования его расходов в целях обеспечения сбалансированности из вышестоящего в нижестоящий бюджет передается межбюджетный трансферт в виде дотации.

Соотношение между доходной и расходной частями бюджета определяет итоговое сальдо бюджета. В зависимости от величины этого сальдо бюджет может быть сбалансированным, профицитным или дефицитным.

Все доходы, расходы, источники финансирования дефицита (направления использования профицита) бюджета структурированы в единой бюджетной классификации Республики Беларусь.

Бюджетная классификация – это группировка доходов, расходов, источников финансирования дефицита (направлений использования профицита) бюджета всех уровней бюджетной системы, используемая для составления и исполнения бюджетов всех уровней бюджетной системы.

Структуру бюджета можно представить следующим образом:
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Бюджет Лоевского района на 2023 год

Бюджет Лоевского района на 2022 год утвержден местными Советами депутатов по доходам в объеме 35 856,8 тыс. рублей и расходам в сумме 35 856,8 тыс. рублей с дефицитом в сумме 0 (ноль) рублей и сформирован с учетом прогнозируемых параметров показателей экономического развития на 2023 год, а также ожидаемого исполнения местных бюджетов в 2022 году. 

Объем собственных доходов консолидированного бюджета Лоевского района определен в сумме 11 179,1 тыс. рублей или 31,2% объема доходной части бюджета, в том числе собственные доходы районного бюджета составят 10 589,7 тыс. рублей.

В структуре собственных доходов бюджета на 2023 год предусмотрены налоговые доходы в сумме 9 952 483,00 руб. (89%) и неналоговые доходы – 1 226 612,00 руб. (11%).

При этом поступления трех основных доходных источников обеспечат 77,6 процентов общей суммы доходов или 8 675 445,00 руб.: подоходный налог – 50,2 % (5 608 093,00 руб.), налог на добавленную стоимость – 18,2 % (2 037 202,00 руб.), налоги на собственность – 9,2 %   (1 030 150,00 руб.).

В 2023 году безвозмездные поступления из вышестоящих бюджетов запланированы в сумме 24 677,7 тыс. рублей или 68,8 % объема доходной части консолидированного бюджета района.

Расходы консолидированного бюджета района на 2022 год будут произведены в сумме 35 856,8 тыс. рублей, в том числе по районному бюджету расходы составят 35 267,4 тыс. рублей.

Расходы на учреждения социальной сферы предусмотрены в сумме 24 736,0 тыс. рублей, удельный вес в общих расходах бюджета составит 69,0%. 
В сложившейся структуре расходов консолидированного бюджета 28 370,6 тыс. рублей или 79,1% составляют первоочередные статьи расходов:

23 194,3 тыс. рублей предусмотрены расходы на выплату заработной платы с учетом взносов (отчислений) на социальное страхование работникам бюджетной сферы;

540,1 тыс. рублей на приобретение лекарственных средств и изделий медицинского назначения учреждением здравоохранения;

799,4 тыс. рублей на приобретение продуктов питания учреждениями здравоохранения и образования;

2 490,1 тыс. рублей на оплату коммунальных услуг учреждениями бюджетной сферы;

1 346,7 тыс. рублей на оплату текущих бюджетных трансфертов населению (расходы на бесплатное и льготное получение лекарственных средств и изделий медицинского назначения, бесплатное и льготное зубопротезирование, адресная государственная социальная помощь, питание детей до 2-х лет жизни, выплата пособий). 

В 2023 году в бюджете так же предусмотрены субвенции на финансирование расходов, связанных с преодолением последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС – 2 244,5 тыс. рублей, в том числе 103,2 тыс. рублей на бесплатное питание учащихся, 2 141,3 тыс. рублей на проведение мероприятий по радиационной защите и адресному применению защитных мер в сельском хозяйстве и субвенции на текущие расходы по развитию сельского хозяйства в сумме  545,9 тыс.  рублей,

а так же средства:

на капитальный ремонт жилищного фонда – 374,5 тыс. рублей;

на текущий ремонт жилищного фонда – 42,4 тыс. рублей;

на финансирование расходов по проектированию и строительству новых уличных распределительных газопроводов – 3,0 тыс. рублей;

на финансирование мероприятий по охране окружающей среды – 1,38 тыс. рублей;

на замену тепловых сетей – 243,0 тыс. рублей;

на благоустройство населенных пунктов, включая расходы по уличному освещению и расходы за счет субвенций, передаваемых из республиканского бюджета, на текущий ремонт улично-дорожной сети – 600,4 тыс. рублей;

на субсидирование организаций, осуществляющих эксплуатацию жилищного фонда и предоставляющих жилищно-коммунальные услуги в части жилищно-коммунальных услуг, предоставляемых населению – 1 328,0 тыс. рублей;

на возмещение части затрат организаций транспорта по обеспечению городских и пригородных перевозок автомобильным транспортом в регулярном сообщении, включая потери доходов от предоставления льгот отдельным категориям граждан – 236,38 тыс. рублей;

на возмещение разницы между стоимостью твердого топлива по оптовым ценам предприятий-производителей и фиксированной розничной ценой для населения, и части затрат топливоснабжающей организации по его доставке на склад, хранению и реализации – 279,48 тыс. рублей.

В соответствии с Государственными программами, реализуемыми на территории Лоевского района, будут профинансированы мероприятия на сумму 31 974,58 тыс. рублей.
