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Лоевщина – один из самых пострадавших районов в годы Великой Отечественной войны  на территории Гомельской области. 
            25 августа городок бомбила немецкая авиация. С 26 на 27 августа 1941 года фашисты вошли в Лоев. Наступление немецких армий шло по 2-м направлениям: со стороны Брагина, занимая населённые пункты Димамерки, Ручаёвка, Синск, Щитцы, Крупейки, Лоев; и со стороны Речицы, занимая населённые пункты Чаплин, Страдубка, Переделка, Мохов, Лоев.
С первых дней оккупации района, фашисты установили режим грабежа и насилия. Они приступили к осуществлению своего злодейского плана, теоретической основой которого, было превосходство арийской расы над всеми другими народами. Повсеместно устанавливался жесточайший оккупационный режим террора и невиданных издевательств, получивших название «новый порядок». 
Были уничтожены все клубы, школы, медицинские учреждения, колхозные постройки, Лоевская и Борщёвская МТС. Лежал в развалинах Лоев. Всего в Лоевском районе фашисты уничтожили более 1500 мирных жителей. 2443 человека было угнано в Германию.
Территория Лоевского района была включена в генеральный округ “ЖИТОМИР”, который входил в состав рейхскомиссариата “УКРАИНА”. Кроме управы, в Лоеве действовала жандармерия и погранотряд. Жандармерию возглавлял Брун, а погранотряд Кригер. Именно на этих гитлеровских офицерах, а также их соучастниках Гофмане, Краузе, Липальту, Генсе, Гехтману и их пособниках лежит ответственность за уничтожение сотен жителей района. 
Фашисты расстреливали советских активистов, семьи партизан. Они делали всё для того, чтобы устрашить народ, заставить их отказаться от борьбы. В ход были пущены провокации, шантаж, пытки.	Установление “нового порядка” началось с кровавых расправ над патриотами и активистами. Из изменников Родины фашисты начали организовывать полицейские участки в Лоеве, Абакумах, Хоминке, Ручаёвке и других населённых пунктах района, которые помогали фашистам в осуществлении их планов.
Массовые расстрелы и уничтожение деревень происходили в основном в 1943 году, когда фашисты почувствовали своё бессилие.
          Полностью в районе было уничтожено 24 деревни. 27 деревень сожжены частично.
  В начале июня 1943 г. немецко-фашистские оккупанты совершили массовую расправу над жителями деревень Хатки, Рудня Удалевская и Рудня Бурицкая. Деревня Рудня-Песочная стала побратимом Хатыни. После окончания войны она так и не восстановилась. 
В марте 1944 года Чрезвычайная государственная комиссия, которая произвела вскрытие могил жертв фашизма, показала, что на месте принудительного содержания было обнаружено 150 тел — женщины, мужчины, старики, 45 детей до 14 лет. Трупы лежали в беспорядке, большинство из них были в нижнем белье или полностью нагие. Все они умерли с признаками насильственной смерти. У многих проломлены черепа, размозжены пальцы. Также в одной из этих ям был обнаружен труп годовалого ребенка. У него в дыхательных путях обнаружена земля – это говорит о том, что его закопали заживо. Останки расстрелянных мирных жителей перезахоронили на городское кладбище.
Приведенные в актах Чрезвычайной комиссии факты свидетельствуют о зверских издевательствах, преднамеренном и систематическом ущемлении прав человека и уничтожения мирного населения. 
 «Днепр – река героев» - эти слова, ставшие крылатыми, как нельзя лучше отражают главную особенность Днепровской                 операции – массовый героизм советских воинов.  2438 Героев Советского Союза за форсирование Днепра - такова высокая оценка подвига воинов-днепровцев. 365 из них удостоены этой высокой награды за освобождение Лоевского района, территория которого осенью 1943 года стала ареной кровопролитного сражения. Здесь форсировали Днепр войска Центрального фронта под командованием генерала армии Константина Константиновича Рокоссовского.
Начало освобождению Лоевского района от немецко-фашистских захватчиков положили части 61-й армии под командованием Павла Алексеевича Белова. Они форсировали Днепр на участке Глушец-Деражичи и вели ожесточенные бои за расширение плацдарма на правом берегу. 
  Имя генерал-лейтенанта Павла Ивановича Батова навечно вписано в историю Лоевщины. 15 октября 1943 года 65-я армия под его командованием форсировала р. Днепр на участке Лоев – Радуль.  Высокое воинское мастерство, мужество, отвага и героизм помогли бойцам армии на подручных средствах преодолеть Днепр и закрепиться на правом берегу. В боях за освобождение Лоева особенно отличилась 106 Забайкальская стрелковая дивизия. Она отражала по 7-10 контратак противника в день. К исходу дня 16 октября город Лоев был освобождён. Яркой строкой в историю освобождения Лоева вписаны подвиги семнадцатилетнего Бориса Царикова, 22 воинов из батальона майора В.Ф. Нестерова, которые первыми вступили на правый берег Днепра. Георгий Майсурадзе и Борис Банников повторили на Лоевском плацдарме подвиг Александра Матросова, закрыв особой амбразуру фашистского дзота. 
[bookmark: _GoBack]В ходе пятидневных боев войска 65-й армии овладели плацдармом в районе Лоева 20 км по фронту и 13 км в глубину, который имел важное значение для дальнейшего успешного наступления в Беларуси.   10 ноября с Лоевского плацдарма началась Гомельско-Речицкая наступательная операция, в результате которой были освобождены города Речица и Гомель.  
В годы войны на оккупированной территории Лоевщины развернулось партизанское и подпольное движение. 21 августа 1941 г. в районе был сформирован Лоевский партизанский отряд «За Родину» на базе партийно-советского актива и бойцов истребительного батальона. В тяжелых условиях, не имея достаточной материальной базы, выдерживая многочисленные акции карателей, отряд жил, воевал и поднимал на борьбу с врагом жителей района. Отряд рос численно и к лету 1943 года был преобразован в партизанскую бригаду «За Родину», которая вошла в состав Гомельского партизанского соединения. На счету Лоевской партизанской бригады десятки боевых операций.
В 1941-1942 годах в Лоевском отряде находились секретарь Гомельского подпольного обкома партии И.П. Кожар и секретарь Гомельского обкома комсомола А.Д. Рудак. Из отряда они руководили организацией партизанского движения на юге Гомельской области. 
В военной истории Лоева было время, когда в оккупированный фашистами поселок на несколько дней вернулась Советская власть. В ночь с 6 на 7 ноября 1942 года через Днепр в районе Лоева одновременно переправились два крупных украинских партизанских соединения под командованием Ковпака Сидора Артемьевича и Сабурова Александра Николаевича. Они уничтожили в Лоеве вражеский гарнизон и 7 ноября 1942 года провели на площади поселка митинг и парад войск в честь 25-й годовщины Октябрьской революции.
5220 уроженцев Лоевщины сражались на фронтах Великой Отечественной войны. 4265 из них погибли, защищая Родину. Пятеро были удостоены высокого звания Героя Советского Союза. Трое из них лоевчане – летчики Козлов Алексей Васильевич, Пинчук Григорий Сергеевич, Карпенко Аким Павлович.
В целях увековечения подвига братских народов и памяти воинов сражавшихся в боях на Днепре, в преддверии празднования 70-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в городском поселке Лоев были проведены масштабные работы по реконструкции центральной площади. На ней возведена аллея Героев, где золотыми буквами нанесены фамилии воинов, удостоенных высшей степени воинского отличия за бои на Лоевском плацдарме.
Сегодня на территории Лоевского района находится 41 паспортизированное воинское захоронение. В них покоится 12137 погибших бойцов и командиров, как напоминание потомкам о том, какой ценой досталось освобождение Лоевщины. 
Указом Президента Республики Беларусь от 29 июня 2009 года №355 Лоев награжден вымпелом «За мужество и стойкость в годы Великой Отечественной Войны» и Почетной грамотой, которые хранятся в музее и олицетворяют героизм, стойкость и мужество воинов-днепровцев.


