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Информация об исполнении бюджета Лоевского района

за первое полугодие 2019 года
По итогам  первого полугодия 2019 года доходная часть консолидированного бюджета Лоевского района сформирована в объеме 3 095,5 тыс. рублей, плановые назначения отчетного периода исполнены на 100,88 %, выполнение годового плана доходов составило 47,21 %. Объем собранных на территории района бюджетных ресурсов по сравнению с аналогичным периодом 2018 года снижен на 103,8 тыс. рублей. 
Собственная доходная часть консолидированного бюджета района в истекшем периоде текущего года на 86,51 % сформирована за счет налоговых доходов (2 678,0 тыс. рублей) и на 13,49 % – за счет неналоговых платежей (417,5 тыс. рублей). При этом поступления трех основных доходных источников обеспечили более 72 % общей суммы доходов или 2 248,2 тыс. рублей: подоходный налог – 40,68 %, налог на добавленную стоимость – 20,27 %, налоги на собственность – 11,69 %.

Неналоговые  доходы за отчетный период года сложились в сумме         417,5 тыс. рублей и по сравнению с аналогичным периодом 2018 года снизились на 16,7%. В составе неналоговых доходов наиболее крупными являются поступления от компенсаций расходов государства (263,5 тыс. рублей), прочих неналоговых доходов (91,4 тыс. рублей), доходов от приватизации (продажи) жилых помещений государственного жилищного фонда          (41,4 тыс. рублей), штрафов (39,5 тыс. рублей). 

Доходы консолидированного бюджета района с учетом безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов в сумме 8 709,9 тыс. рублей сформированы в объеме 11 805,4 тыс. рублей. В структуре доходов консолидированного бюджета удельный вес собственных доходов составляет 26,22 %, безвозмездных поступлений из вышестоящего бюджета – 73,78 %.

Расходы бюджета района за первое полугодие 2018 года произведены в пределах поступивших в бюджет доходов и безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов в сумме 11 676,7 тыс. рублей, что составляет 96,45 % плановых назначений отчетного периода.  

В отчетном периоде были приняты меры финансового регулирования, в результате которых обеспечена своевременная и в полном объеме выплата заработной платы работникам бюджетной сферы, трансфертов населению непосредственно их получателям,  оплата за продукты питания, лекарственные средства и изделия медицинского назначения, коммунальные услуги. И как результат – кредиторская задолженность по средствам бюджета                           на 1 июля 2019 года отсутствует.
В текущем году бюджет сохранил свою социальную направленность. Финансирование расходов, связанных с устойчивым функционированием отраслей социальной сферы, составило 68,5 % от общих расходов                     или  7 995,2 тыс. рублей.  По сравнению с соответствующим периодом прошлого года расходы увеличились на 1 047,3 тыс. рублей, в том числе направлено по отраслям:

здравоохранение – 2 223,8 тыс. рублей, доля 19,0 %, расходы к 2018 году увеличились на 198,3 тыс. рублей;

физическая культура и спорт – 138,1 тыс. рублей, доля 1,2 %, расходы увеличились на 10,1 тыс.  рублей;

культура – 418,7 тыс. рублей, доля – 4,1 %, расходы увеличились на 41,1 тыс. рублей;


средства массовой информации (государственное учреждение «Редакция газеты «Лоеýскi край») – 12,7 тыс. рублей, доля – 0,1 %, расходы снижены на 1,8  тыс. рублей;

образование – 4 585,9 тыс. рублей,  доля в общих расходах бюджета 39,3%, расходы увеличились на 858,1 тыс. рублей;

социальная политика – 553,1 тыс. рублей, доля  4,7 %, расходы увеличились на 5,2 тыс.  рублей.

На содержание органов местного управления и самоуправления в 2019 году направлены средства бюджета в сумме 968,9 тыс. рублей или 8,3 % от общих расходов.

Расходы по отрасли «Сельское хозяйство, рыбохозяйственная деятельность» в текущем  году за счет средств бюджета составили 1 349,2 тыс. рублей или 11,6 % от общих расходов. 

Финансирование мероприятий по охране природной среды сложилось в сумме 8,4 тыс. рублей или 0,07 % от общих расходов.
Расходы бюджета на жилищно-коммунальное хозяйство (без расходов на жилищное строительство) в отчетном периоде профинансированы в сумме   1 021,3 тыс. рублей или 8,7 % от общих расходов. Из общей суммы средств, направленных за отчетный период на финансирование расходов отрасли, порядка 57,8 % составили субсидии  на возмещение организациям, осуществляющим эксплуатацию  жилищного фонда и предоставляющим коммунальные услуги, части затрат по их предоставлению населению. Указанные расходы профинансированы в отчетном периоде в сумме    589,9 тыс. рублей и позволили компенсировать затраты, связанные с оказанием услуг населению по теплоснабжению,  обращению с твердыми коммунальными отходами, техническому обслуживанию жилищного фонда, за январь-июнь в полном объеме.  

В текущем периоде бюджетное финансирование было так же направлено по следующим видам расходов:

текущий ремонт жилищного фонда        – 26,1 тыс. рублей; 

капитальный ремонт жилищного фонда – 49,2 тыс. рублей. 

Объем направленных из районного бюджета субсидий на возмещение топливоснабжающей организации разницы в ценах на твердое топливо, реализуемое населению, составил за отчетный период года  103,2 тыс. рублей или 0,9 % от общих расходов. 
Транспортная организация, осуществляющая городские и пригородные пассажирские перевозки, профинансирована в сумме 88,4 тыс. рублей или 0,8 % от общих расходов.

