С 1 октября 2025 года вводится маркировка средствами идентификации товаров

C 1 октября 2025 года безалкогольные напитки, соки, мобильные телефоны и ноутбуки (планшеты) будут подлежать маркировке средствами идентификации. Данные товары до указанного срока подлежат маркировке унифицированными контрольными знаками.

Субъектам хозяйствования с указанной даты необходимо будет промаркировать остатки данных товаров средствами идентификации. При этом, по сокам и безалкогольным напиткам такая необходимость будет отсутствовать.

Необходимость маркировки средствами идентификации остатков мобильных телефонов и ноутбуков (планшетов) возникает у субъектов хозяйствования, осуществляющих производство, оптовую и (или) розничную, а также комиссионную торговлю такими товарами. 

Для этого следует:

- провести инвентаризацию остатков вышеуказанных товаров и составить инвентаризационную опись;

- приобрести у оператора системы маркировки РУП «Издательство «Белбланкавыд» средства идентификации; 

- передать в систему маркировки ГИС «Электронный знак» информацию о проведенной инвентаризации остатков товаров;

- нанести средства идентификации на товар или на его упаковку;

- передать в систему маркировки ГИС «Электронный знак» информацию о нанесении средств идентификации на остатки товаров.

Промаркировать остатки мобильных телефонов и ноутбуков (планшетов) нужно будет до 1 февраля 2026 года, но не позднее начала оборота таких остатков товаров. Со второго февраля 2026 года установлен запрет на оборот, в том числе хранение, остатков товаров без нанесенных на них средств идентификации. 

Справочно: оборот товаров - ввоз, хранение, транспортировка, использование, получение и передача товаров, в том числе их приобретение, предложение к реализации и реализация на территории Республики Беларусь, а также трансграничная торговля.
Более подробная информация размещена на главной странице официального сайта Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь nalog.gov.by во вкладке «Налоговый контроль» - «Контроль за отдельными группами товаров и сферами деятельности».

