Уведомление об общественном обсуждении отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объектам: «Реконструкция участков ВЛ-10 кВ № 3762 от ПС-35 кВ «Карповка» в Лоевском районе»
Объект планируемой деятельности
Реконструкция участков ВЛ-10 кВ № 3762 от ПС-35 кВ, расположенных по адресу: Лоевский район, Карповский сельсовет, частично в границах населенного пункта д. Карповка и вблизи данного населенного пункта.
Заказчик планируемой деятельности: филиал «Речицкие электрические сети» РУП «Гомельэнерго», почтовый адрес: 247500, Республика Беларусь, г. Речица, ул. Энергетиков, д. 10, юридический адрес: 247500, Республика Беларусь г. Речица, ул. Энергетиков, д. 10, тел./факс (+3752340)-5-45-74, , электронный адрес: rechicaes@gomel.energo.net.by
Обоснование необходимости планируемой деятельности
Реализация данного проекта обеспечит: повышение надежности электроснабжения, обеспечение отклонения у потребителя снижения потерь энергии в сети.
Описание планируемой деятельности
Предпроектной документацией предусматривается:
- замена участка ВЛ-10кВ № 3762 на ВЛП-10кВ с применением изолированных проводов;
- демонтаж существующей ЛЭП.
Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения
Решения Лоевского районного исполнительного комитета от 06.09.2021 № 672 о выдаче разрешительной документации.
Реализация проекта: 2024 г.; продолжительность эксплуатации – не менее 33 года.
Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчёту об ОВОС:
15 календарных дней со дня опубликования данного уведомления о проведении общественных обсуждений отчета об ОВОС с 25.04.2024 по 10.05.2024* включительно.
С документацией по ОВОС можно ознакомиться:
в электронном виде: на официальном интернет-сайте Лоевского районного исполнительного комитета в разделе «Общественные обсуждения»
на бумажном носителе: Лоевский районный исполнительный комитет по адресу: 247095, Гомельская область, г.п. Лоев, ул. Ленина, 2, каб. 3.5. Контактное лицо – Виничек Егор Андреевич – заместитель начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства, тел., факс (02347) 2-01-30, e-mail: otdelgkh@loev.gov.by.
Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направлять:
В Лоевский районный исполнительный комитет, 247095, Гомельская область, г.п. Лоев, ул. Ленина, 2, каб. 2.2. Контактное лицо – Виничек Егор Андреевич – заместитель начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства, тел., факс (02347) 2-01-30,                    e-mail: otdelgkh@loev.gov.by.
Информация о местном исполнительном и распорядительном органе, ответственном за принятие решения в отношении хозяйственной и иной деятельности:
Лоевский районный исполнительный комитета 247095, Гомельская область, г.п. Лоев, ул. Ленина, 2. 
Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений (25.04.2024)* отчета об ОВОС в Лоевский районный исполнительного комитет: 247095, Гомельская область,             г.п. Лоев, ул. Ленина, 2, каб. 2.2. Контактное лицо – Виничек Егор Андреевич – заместитель начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства, тел., факс (02347) 2-01-30,                              e-mail: otdelgkh@loev.gov.by.
Заявления, поданные после указанного срока, рассматриваться не будут.
В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, граждане, юридические лица будут уведомлены о дате и месте его проведения дополнительно. 
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений (25.04.2024)* отчёта об ОВОС:
в Лоевский районный исполнительного комитет: 247095, Гомельская область, г.п. Лоев, ул. Ленина, 2, каб. 2.2. Контактное лицо – Виничек Егор Андреевич – заместитель начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства, тел., факс (02347) 2-01-30,                              e-mail: otdelgkh@loev.gov.by.
Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.

