      Выплата заработной платы «в конвертах» 
и негативные последствия таких выплат
Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Речицкому району сообщает. В настоящее время одним из самых распространенных нарушений среди субъектов хозяйствования  является выплата заработной платы «в  конвертах», то есть оплата труда работников без соответствующего документального оформления и отражения в бухгалтерском и налоговом учете. 
Целью таких выплат  является уход от уплаты подоходного налога и страховых взносов в ФСЗН. 
Налоговые органы, в пределах своей компетенции, проводят разъяснительные, предупредительные и контрольные мероприятия в отношении субъектов хозяйствования, имеющих риски таких выплат. 
Так, по результатам проведенных инспекцией мероприятий, добровольно уплачено плательщиками в бюджет подоходного налога с физических лиц в свыше 45,00 тыс. руб.
Одновременно, обращаем внимание,  что в случае установления фактов выплаты заработной платы «в конвертах», налоговые органы обязательно заинтересуются источниками появления «неучтенных» наличных денежных средств. Одним из таких  источников выплаты заработной платы «в конвертах»  по-прежнему остается наличная выручка, принятая с нарушением порядка приема средств платежа при реализации товаров (работ, услуг) и в последующем сокрытая от налогообложения. 

Напоминаем! В результате противоправных действий, связанных с выплатой заработной платы «в конвертах», происходит значительное причинение вреда не только интересам государства и общества, но и собственным интересам граждан. 

