[bookmark: bookmark0][bookmark: bookmark1][bookmark: bookmark2]Нарушения в сфере оказания косметологических услуг
[bookmark: bookmark3][bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark5]Вопросы соблюдения требований налогового законодательства в сфере оказания косметологических услуг находятся под пристальным вниманием налоговых органов.
[bookmark: bookmark6][bookmark: bookmark7][bookmark: bookmark8]В декабре 2024г. экономическим судом Гомельской области по материалам проверки инспекции МНС по Речицкому району принято решение о привлечении к административной ответственности физического лица А. за осуществление незарегистрированной предпринимательской деятельности.
Физическое лицо А. в 2023 - 2024г. в г. Речица Гомельской области осуществляла деятельность по оказанию косметологических услуг физическим лицам (инъекционная коррекция имплантатами и лекарственными средствами, прокол ушей, удаление папиллом, иные косметологические процедуры осуществляемые с использованием физиотерапевтической аппаратуры), а также продажу косметических средств. Реклама предлагаемых услуг и запись клиентов осуществлялась в социальной сети Instagram.
[bookmark: bookmark10][bookmark: bookmark11][bookmark: bookmark9]Обращаем внимание, что в Республике Беларусь указанные косметологические услуги вправе осуществлять только индивидуальные предприниматели и юридические лица, а процедуры, относящие к медицинской деятельности - при наличии соответствующей лицензии.
[bookmark: _GoBack]Деятельность физических и юридических лиц в нарушение указанных требований законодательства является незаконной и влечет административную ответственность.
