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В преддверии Международного женского дня 8 Марта инспекция МНС Республики Беларусь по Речицкому району напоминает об изменениях в правилах торговли живыми цветами.
Физические лица, планирующие осуществлять реализацию живых цветов, приобретенных у третьих лиц, обязаны зарегистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя.
Без регистрации, физические лица могут продавать продукцию цветоводства и декоративные растения только при наличии справки местного исполнительного и распорядительного органа, подтверждающей, что реализуемая продукция произведена физическим лицом и (или) лицами состоящими с ним в отношениях близкого родства, на предоставленном ему земельном участке.
Такая реализация должна осуществляться на торговых местах, на рынках и (или) в иных установленных местах местными исполкомами.
Имея на руках справку, физические лица до начала осуществления деятельности должны оплатить налог. Для продажи цветов можно выбрать один из двух видов налогообложения: налог на профессиональный доход (НПД) или единый налог.

При уплате единого налога, до начала осуществления деятельности физическое лицо обязано подать уведомление в налоговый орган и уплатить единый налог. Ставка единого налога по такому виду деятельности за месяц в г. Речица составляет 150,00 рублей, в г.Хойники, г.п.Лоев, г.п.Брагин - 148,00 руб.
Для применения налога на профессиональный доход обязательно нужно использовать цифровую платформу - приложение «Налог на профессиональный доход» с использованием смартфона или компьютера, подключенного к интернету. До начала осуществления деятельности необходимо установить приложение, зарегистрироваться в нем. Ставка налога на профессиональный доход 10 процентов, для физических лиц - получателей пенсий 4 процента.
Кроме того, торговля должна осуществляться самостоятельно, без привлечения наемных лиц.
За более подробной информацией обращаться по тел. 3-03-11, 3-0748,
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