Об изменении порядка заполнения книги при упрощенной системе налогообложения

Инспекция Министерства по налогам и сборам по Речицкому району сообщает об изменении порядка заполнения книги при упрощенной системе налогообложения (далее – книга при УСН). Общий порядок заполнения книги при УСН не изменился. Правки затронули четыре раздела: 

- в части I раздела I книги при УСН уточнено, что в графе 12 этой части нужно указать дату оплаты товаров (работ, услуг), имущественных прав (далее - объекты), если выручка отражается в соответствии с п. 10 - 12 ст. 328 Налогового кодекса; 

- заполнение карточки лицевого счета физлица по подоходному налогу (пункт 1 раздела II книги при УСН); 

- изменения в разделе IV книги при УСН обусловлены пересмотром порядка определения в 2024 году налоговой базы по налогу на недвижимость по капитальным строениям, их частям, расположенным на территории Беларуси и взятым организациями в аренду у физлиц и иностранных организаций; 

- небольшие правки в разделе V книги при УСН на порядок его заполнения не влияют и вызваны последними изменениями в структуре формы декларации по НДС. 

Кроме того, напоминаем о функционировании электронного сервиса «Книга учета доходов и расходов плательщиков УСН», который позволяет плательщику УСН вести учет в онлайн-режиме в личном кабинете плательщика на портале Министерства по налогом и сборам Республики Беларусь. 

