Об урегулировании отдельных вопросов по использованию с 1 июля 2025 года торговых автоматов. 

Инспекция Министерства по налогам и сборам по Речицкому району информирует. В настоящее время производителями кассовых аппаратов и операторами программных кассовых систем проводится работа по доработке кассового оборудования на соответствие новым требованиям законодательства. В связи с чем в Постановление внесены изменения, предусматривающие перенос обязанности по использованию торговых автоматов c установленным (встроенным) кассовым оборудованием на 1 июля 2026 года. 

Данные изменения позволят операторам программных кассовых систем и производителям кассового оборудования сконцентрировать усилия на доработке кассового оборудования на соответствие установленным законодательством требованиям. 
Комментарий к постановлению Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 26 сентября 2024 г. № 704/22 «Об изменении постановления Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. № 924/16» размещен по ссылке: https://nalog.gov.by/clarifications/comments/27566.

