Вниманию физических лиц - плательщиков налога на профессиональный доход

С 01 октября 2024 года вступил в силу перечень видов деятельности, разрешенных для осуществления в качестве самостоятельной профессиональной деятельности, который определен приложением 2 к постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 28.06.2024 №457 «О видах индивидуальной   предпринимательской деятельности».

Виды деятельности, определенные Перечнем СПД не совпадают с видами деятельности, определенными Перечнем №851 действовавшим до 01.10.2024. В новый перечень вошли такие виды деятельности как: выполнение по заказам потребителей укладки тротуарной плитки, производство по заказам потребителей постельного, столового, кухонного белья, кухонных полотенец, штор, занавесок, постельных покрывал, чехлов для сидений автомобиля, руля и иных частей салона автомобиля, художественное и литературное творчество и другие виды деятельности. 

Виды деятельности, поименованные в Перечне №851, но не вошедшие в Перечень СПД, не относятся к самостоятельной профессиональной деятельности.  Соответственно, физические лица не вправе с 1 октября 2024 года применять налог на профессиональный доход в отношении таких видов деятельности. Исключением является ремесленная деятельность и деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, в отношении которой физические лица ее осуществляющие обязаны применять налог на профессиональный доход при отсутствии решений Речицкого райисполкома о применении соответствующих сборов. 

Обращаем внимание, с 01.10.2024 в отношении сдачи имущества в аренду необходимо учитывать, что такой вид деятельности вправе осуществлять плательщики налога на профессиональный доход только при условии сдачи одной единицы недвижимого имущества.   При сдаче в аренду более одной единицы недвижимого имущества либо любого иного имущества независимо от его количества физическое лицо не вправе применять с 01.10.2024 налог на профессиональный доход. 

За более подробной информацией обращаться по тел. 3-03-11, 3-07-48.

  Заместитель начальника инспекции
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