В преддверии проведения выпускных вечеров в учреждениях образования популярным видом деятельности становится видеосъёмка и фотосъёмка событий. В связи с этим инспекция МНС Республики Беларусь по Речицкому району напоминает. 

Для оказания услуг по видеосъёмке и фотосъёмке событий физическим лицам не обязательно регистрироваться в качестве индивидуальных предпринимателей. При этом оказывать такие услуги физические лица должны самостоятельно, без привлечения иных физических лиц.

До начала осуществления деятельности необходимо обратиться в любой налоговый орган для подачи уведомления об осуществлении деятельности с уплатой единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц с указанием вида деятельности, периода и места ее осуществления.  Уведомление может быть представлено в письменной форме либо в электронном виде через личный кабинет плательщика.

Уплатить единый налог необходимо до начала осуществления деятельности.  Ставка единого налога для оказания услуг по видеосъёмке событий в г. Речице установлена в размере 458,00 руб. за месяц, а при оказании услуг по фотосъемке, изготовлении фотографий ставка в г. Речица составляет 396,00 руб. 

При наличии права на льготу, к примеру, статуса многодетной семьи, достижении пенсионного возраста и (или) при наличии группы инвалидности, к ставке единого налога на основании представленных документов будет применена льгота 20 %, а при наличии одновременно двух оснований – 45%.

Также, физические лица могут оказывать вышеуказанные услуги с применением налога на профессиональный доход, ставка которого составляет 10%  (4% для физических лиц, получателей пенсии) от размера полученного дохода.

Для этого до начала осуществления деятельности физическое лицо обязано установить на свой смартфон либо компьютер приложение «Профдоход», которое можно скачать  в App Store (для платформы iPhone OS) и Google Play (для платформы Android). При этом в данном приложении требуется формировать чек для каждого покупателя.

Более подробную информацию можно получить по тел. 3-07-48, 2-99-30, 3-03-11.

