Вопрос: Индивидуальный предприниматель оказывает косметические услуги для тела, волос и лица в салоне-красоты. Планирует дополнить перечень услуг биоревитализацией. Требуется ли лицензия на данный вид услуг?  

   Ответ: Лицензия требуется. Для того, чтобы точно определить подпадают ли деятельность по оказанию услуг по биоревитализации под лицензирование в области косметологии, необходимо обратиться к   перечню процедур (исследований, манипуляций), относящихся к работам и услугам, составляющим лицензируемую медицинскую деятельность (далее – Перечень). 
Так, биоревитализация – метод восстановления и оптимизация качественных характеристик кожи, в частности межклеточного матрикса, путем проведения интрадермальных инъекций препаратов гиалоурановой кислоты. 

Согласно пункта 6 Перечня мезотерапия инъекционная, в том числе лекарственными средствами и медицинскими газами, инъекционная липолитическая терапия является медицинской услугой по косметологии.

Как следствие, для осуществления на законных основаниях услуг по биоревитализации необходимо получить в Министерстве здравоохранения лицензию на медицинскую деятельность в части услуг по косметологии.

