«ЭЛЕКТРОННЫЕ НАКЛАДНЫЕ НА МОЛОЧНУЮ ПРОДУКЦИЮ

С 8 июля 2021 года на территории Республики Беларусь начнет действовать новый механизм маркировки товаров – маркировка товаров средствами идентификации в связи с принятием Указа Президента Республики Беларусь от 6 января 2021 г. № 9 «Об изменении указов Президента Республики Беларусь», который вносит изменения в ранее действующий Указ Президента Республики Беларусь от 10 июня 2011 г. № 243 «О маркировке товаров контрольными (идентификационными) знаками» (далее – Указ № 9).


В целях реализации Указа № 9 принято Постановление Советом Министров Республики Беларусь 22 апреля № 230 «Об изменении постановлений Совета Министров Республики Беларусь» (далее – Постановление № 230). 


Согласно Постановлению № 230 молочная продукция, классифицируемая кодами единой ТН ВЭД ЕАЭС 0401, 0402, 0403, 0404, 0405, 0406, 2105 00, 2202 99 910 0, 2202 99 950 0, 2202 99 990 0, включена в перечень товаров, подлежащих маркировке средствами идентификации.


Срок введения маркировки:

- для сыров и мороженого – с 08.07.2021 г.;

- для молочной продукции со сроком хранения более 40 суток – с 01.09.2021г.;

- для молочной продукции со сроком хранения до 40 суток (включительно)–с 01.12.2021 г.


Субъекты хозяйствования обязаны использовать товарно-транспортные и (или) товарные накладные, создаваемые в виде электронных документов (далее – электронные накладные),  осуществляющие оборот товаров со средством идентификации, нанесенным непосредственно на товар или его упаковку либо на материальный носитель, не содержащий элементы (средства) защиты от подделки или знак защиты (далее – незащищенные средства идентификации).


Под оборотом товаров понимается ввоз, хранение, транспортировка, использование, получение и передача товаров, в том числе их приобретение, предложение к реализации и реализация на территории Республики Беларусь, а также трансграничная торговля.


Требование об обязательном использовании электронных накладных при обороте товаров с незащищенным средством идентификации распространяется, в том числе на субъектов хозяйствования, осуществляющих приобретение и последующую реализацию таких товаров.


Таким образом, субъекты хозяйствования, осуществляющие оптовую и розничную торговлю сырами и мороженным (в том числе ввезенными с территории Российской Федерации), должны использовать с 8 июля 2021 г. электронные накладные».

