ИНСПЕКЦИЯ МИНИСТЕРСТВА ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ  

ПО РЕЧИЦКОМУ РАЙОНУ ИНФОРМИРУЕТ О возможностИ регистрации физических лиц в личном кабинете плательщика с использованием процедуры идентификации посредством межбанковской системы идентификации (МСИ)

         Реализованный сервис позволяет плательщику получить учетную запись и пароль без личного обращения в инспекцию Министерства по налогам и сборам. 

         Пройти регистрацию в личном кабинете посредством МСИ могут физические лица, не имеющие учетной записи в личном кабинете плательщика на портале МНС и состоящие на учете в налоговых органах.

         Обращаем внимание, что для осуществления процедуры регистрации необходимо наличие учетной записи в личном кабинете МСИ. При отсутствии учетной записи в личном кабинете МСИ, пользователь может пройти процедуру саморегистрации на официальном сайте ОАО «НКФО «ЕРИП» (https://www.raschet.by/).

За более подробной информацией обращайтесь в отдел по работе с плательщиками по Лоевскому району инспекции МНС Республики Беларусь по Речицкому району по адресу: г.п.Лоев, ул.Интернациональная, 14, либо по телефонам 4 25 30, 4 12 42.
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